

# 应对寒潮,首府下达提温令!



查看热力站设备运行情况

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 12月13日,在首府大幅降温前,呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司启动应对寒冷天气应急预案,提前下达提温

令,并积极协调金桥电厂、京能电厂、呼和浩特市电厂、托克托电厂等进行负荷提升;集团的热源厂以及锅炉房已提前陆续提温;备有两台移动应急热源车,可随时启动运

行;17支应急保障队伍24小时待命,随时准备组织抢修;对一次管网再度进行了精调、细调、微调,确保提温后管网平衡和稳定运行;根据负荷情况及时调整各换热站运行参数,保证供热均衡,确保供暖质量。

据了解,呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司有热电联产供热、燃煤锅炉和燃气锅炉供热3种供热模式,2023~2024年度采暖期供热面积为9707万平方米,占呼和浩特市城区总供热面积的55%,热力站887座,终端用户73.3万户。

“今年,集团供暖前与多家煤炭企业签订了购买保供煤合同,落实了保供煤。目前,集团煤炭、燃气等燃料储备充足,备用热源具备随时点炉运行条件。同时,我们积极与燃气公司联系,保持燃气压力稳定,确保燃气锅炉运行

平稳。”呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司副总经理朱大伟表示。

为应对寒冷天气,基层运营所加大了巡查频次,并重点对辖区一、二次管网重点阀门、补偿器、排气阀、除污器,以及热力站等着重检查,并做好记录;如果发现问题,第一时间确定解决方案并处理,保证供热系统的安全稳定运行。

集团3个供热子公司还增加了访民间暖活动的次数,尤其是老旧小区、夏季老旧小区管网改造的小区、供热问题多的小区,在寒流来袭前组织进行“拉网式”深入走访排查,集中为热用户解决问题。

此外,集团340多名供热客服管家将分区分片分小区在“访民间暖”的基础上,建立“一对一,点对点”的供热网格化服务,全力以赴应对寒冷天气,全面确保居民稳定用热。

## 爱心涌动 情暖特殊儿童

新报讯(草原全媒·北方新报记者 艾文涛) 12月11日,位于呼和浩特市玉泉区昭君路街道的晓霞聋儿语训中心内,孩子们高兴地拿着爱心人士捐赠的水彩笔现场描画,他们要用手中的画笔画出心中最美的图画。

当天,来自社会各界的爱心人士和玉泉区交管大队的民警带着米面油、各类水果、学习用品等物资走进晓霞聋儿语训中心,给生活在这里的孩子们带来了温暖和祝福。

生活在这里的是康复中心内的特殊孩子,有的失聪、有的行动不便、有的是唐氏综合征患儿。他们中大部分是贫困家庭的孩子,还有几名是孤儿。晓霞聋儿语训中心校长任玉龙表示,中心成立近30年,经过培训有100多名孩子和正常孩子一样上学读书,有些已经走上工作岗位。

呼和浩特市玉泉区晟百通汽车维修公司经理胡大强说:“捐赠只是起点,爱心没有终点。弘扬慈善行为,助力特殊儿童,大家小小的善举,让孩子们在寒冷的冬天感受到温暖。”

“我们想通过这样的方式,让这些特殊儿童感受到社会的关爱,树立自尊、自信、自强的信念。”玉泉区交管大队大队长包保德说。

## “爱心共享辅具空间”,挺方便!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 12月12日,记者从呼和浩特市赛罕区残联了解到,为方便残疾人、老年人及社区居民借用轮椅、拐杖等辅具,赛罕区在恩和家园、民望家园、大台村住宅区等地建成10个“爱心共享辅具空间”,单个面积约10多平方米、配置辅具9种31件,各种辅具借用时只需支付押金,免费使用,时长20天。到期可即还即借,持续使用,结束使用时原地归还,押金秒退。

据赛罕区残联相关负责人介绍,以往残疾人想要申领辅具时需要很多手续,部分临时行动不便的居民也没有申领途径。“爱心共享辅具空间”的建成,让有需求的群众在家门口就能借到想要的辅具,共享辅具以借代购,既方便了群众,又大大减轻了群众的经济负担。



记者获悉,下一步赛罕区残联将建设更多的“爱心共享辅具空间”,推动共享辅具进村、进社区,提供更多便民服务。

## 水泉文苑北平房区20多户居民没水吃

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 高志华) “我们是回民区水泉文苑北平房区居民。从10月份我们这里就停水了。一开始,社区派送水车给送水。12月初,厂汉板社区把自来水主管道接通了,但还有20多户居民家不通水,不知道这事谁来管?”12月12日,呼和浩特市回民区水泉文苑北平房区居民向记者反映。

12月12日下午,记者来到位于回民区成吉思汗西街的水泉文苑北平房区。据居民王女士介绍,还有部分居民家不通水,找到社区,社区让自己处理。“我们不是不想自己检查自来水管道,但平房区各家的房子挨得很近,有的甚至自己家房子的后墙就是别人家的院墙,到别人家院子里或房里挖沟检查,人家肯定不愿意。”王女士说,“现在,我们只能在供

水的时间到有水的邻居家打水,时间长了,邻居也不愿意。”

随后,记者联系了社区雇佣给水泉文苑北平房区定时(平房区每天供水1~2个小时)放水的人。他告诉记者,当时平房区停水的居民共有50多户,主管道接通后有30户居民有水用了,还有20多户居民家里没水。随后,记者联系了厂汉板社区的工作人员。工作人员介绍,社区和街道办管的是水泉文苑北平房区自来水主管道,目前,主管道已经接通,20多户居民家里没水是自家管道的问题,居民得自己找人检查和维修。